

庆祝新疆生产建设兵团成立70周年大会隆重举行

中共中央国务院中央军委致贺信

新华社乌鲁木齐10月7日电 庆祝新疆生产建设兵团成立70周年大会7日上午在新疆国际会展中心隆重举行。中共中央、国务院、中央军委发来贺信。中共中央政治局委员、国务院副总理、中央代表团团长何立峰出席大会并讲话。

1954年10月,党中央决定中国人民解放军驻疆部队大部就地集体转业,在新疆组建生产建设兵团,履行特殊使命。70年来,兵团充分发挥“热爱祖国、无私奉献、艰苦创业、开拓进取”的兵团精神,为推动新疆发展、增进民族团结、维护社会稳定、巩固国家边防作出了不可磨灭的历史贡献。

11时,大会开始。全场起立,高唱中华人民共和国国歌。中央军委委员、中央军委政治工作部主任、中央代表团副团长苗华宣读中共中央、国务院、中央军委致新疆生产建设兵团成立70周年的贺信。(全文见第二版)

受习近平总书记委托,何立峰代表党中央、国务院、中央军委,向新疆生产建设兵团成立70周年表示热烈祝贺,

向兵团各族干部职工群众致以亲切慰问,向长期以来关心和支持兵团发展的各界人士表示衷心感谢。

何立峰指出,70年来,兵团在党中央坚强领导下,蹚出了一条中国特色社会主义制度下屯垦戍边的新路子,探索出了符合中国国情和新疆实际的兵团建设发展新模式。党的十八大以来,兵团紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,实干进取、接续奋斗,各项事业取得全方位进步、历史性成就。几代兵团人做出了巨大牺牲和奉献,并形成了许多宝贵经验。

何立峰指出,新时代新征程,兵团要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领,深入学习贯彻习近平总书记关于新疆和兵团工作重要指示精神,在全国民族团结进步表彰会上的重要讲话精神,以构建新时代维稳戍边新优势服务新疆社会稳定和国家安全,以培育产业科技新动能推动高质量发展,以激发改革开放新活力打造亚欧黄金通道和向西开放桥头堡,以开创

凝聚人心新局面推进中华民族共同体建设,以塑造兵团队伍新形象保障更好履行职责使命,把兵团建设得更强大更繁荣,在建设美丽新疆、实现新疆工作总目标中发挥更大作用。

中共中央政治局委员、新疆维吾尔自治区党委书记马兴瑞讲话指出,新时代兵团取得的历史性成就,根本在于习近平总书记战略擘画和党中央坚强领导,在于习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引。新的历史起点上,兵团要深入学习贯彻党的二十大和二十届二中全会全会精神,完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略,牢牢扭住新疆工作总目标,以铸牢中华民族共同体意识为主线,锚定党中央对兵团定位要求,忠诚履行职责使命,奋力推进中国式现代化兵团实践。新疆生产建设兵团党委书记、政委何忠友在会上发言。

会前,何立峰等会见了自治区党政军负责同志、兵团新老负责同志、老战士及劳动模范代表、对口支援兵团省市代表并合影。

为强国建设、民族复兴注入强大精神力量

以习近平文化思想引领宣传文化事业发展一年间

新华社记者 林晖 王子铭 王思北

一个民族要走在时代前列,就一刻不能没有理论思维,一刻不能没有正确思想指引。

2023年10月,习近平文化思想在全国宣传思想文化工作会议上正式提出。习近平文化思想明体达用、体用贯通,标志着我们党对社会主义文化建设规律的认识达到了新高度,表明我们党的历史自信、文化自信达到了新高度,为做好新时代新征程宣传思想文化工作、担负起新的文化使命提供了强大思想武器和科学行动指南。

举旗帜、明方向、守正道、开新局。一年来,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,在习近平文化思想科学指引下,中华优秀传统文化、革命文化、社会主义先进文化在新时代伟大实践中融汇激荡,为党和国家事业发展提供了坚强思想保证和强大精神动力。

指引文化发展新方向

秋日的北京晴空如洗,宽阔的长安街阳光铺洒。坐落于西长安街延长线的京西宾馆,静谧而庄严。

一年前,全国宣传思想文化工作会议在这里举行,会上传达了习近平总书记的重要指示。习近平总书记站在全局和战略高度,指明了宣传思想文化工作肩负的职责使命:“充分激发全民族文化创新创造活力,不断巩固全党全国各族人民团结奋斗的共同思想基础,不断提升国家文化软实力和中华文化影响力,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴提供坚强思想保证,强大精神力量、有利文化条件。”

在历史长河中审视文化推动人类文明进步的重要地位,在时代大潮中把握文化引领社会变革的重要作用,在世界风云中认识文化塑造综合国力的重要影响,在人的全面发展中发挥文化创造美好生活的重要价值,习近平总书记指引文化发展新方向。

几天后,全国宣传思想文化工作会议后首次地方考察,习近平总书记来到江西,走进景德镇,将文化传承发展作为此行一项重点考察内容。

总书记从陶瓷文化,谈到马克思主义基本原理同中华优秀传统文化相结合。“老祖宗传下来的优秀传统文化,我们要继续攥在手里,与时俱进,让它发扬光大。”致力于创造属于我们这个时代的新文化,总书记念兹在兹、饱含期许。

一年来,习近平总书记的文化足迹遍及大江南北,在系统谋划、身体力行中,指引宣传思想文化事业守正创新、开拓进取,掀开崭新篇章。

以文兴邦,充分发挥文化在治国理政中的作用——

西宁宏觉寺,千年古刹见证了唐蕃古道的恢宏繁盛,聆听过丝绸之路的车马蹄声,镌刻下民族交融历史和团结印记。

2024年6月,习近平总书记在江西考察时强调:“要保护好这份珍贵的历史文化遗产,为铸牢中华民族共同体意识、促进民族团结进步作出新贡献。”从历史走向未来,从多元凝聚为一体,文化认同始终是民族团结的根脉。

发挥文化功效,习近平总书记以强烈的文化自觉与历史担当,将其融入治国理政的伟大实践:

建设金融强国,提出“积极培育中国特色金融文化”,阐明“以义取利、不唯利是图”等方面实践要求,为金融高质量发展注入文化涵养;

提出系列全球倡议,推动构建人类命运共同体 为全球治理体系变革完善提供中国方案

本报记者 胡泽曦 龚鸣

奋进强国路 阔步新征程

当下,世界之变、时代之变、历史之变正以前所未有的方式展开。面对层出不穷的全球性挑战,单打独斗行不通,必须开展全球行动、全球应对、全球合作。

75年风雨兼程,中国外交始终胸怀天下,立志为人类谋进步、为世界谋大同。新时代以来,中国践行共商共建共享的全球治理观,为全球治理体系变革完善提供方案、注入动力,携手国际社会共迎挑战、共创未来,朝着构建人类命运共同体的光明目标不断迈进。

胸怀天下,凝聚应对挑战广泛共识

2013年3月,习近平主席在莫斯科国际关系学院发表重要演讲,首次提出构建人类命运共同体重要理念。作为演讲现场的翻译,莫斯科国际关系学院教授阿列克谢·阿列克萨欣见证了这一历史时刻。

习近平主席发表的题为《顺应时代

前进潮流 促进世界和平发展》的演讲,是阿列克萨欣授课时常讲常新的文本,启迪着学生们对世界未来的思考。

“这场对世界长远发展具有深远影响的演讲,我永远难以忘记。”阿列克萨欣说,10多年来的事实充分表明,构建人类命运共同体理念反映人类共同福祉,为维护世界和平发展、推动人类文明进步指明了方向。

直面时代挑战,回答世界之问,这是中国一以贯之的担当。从首倡和平共处五项原则,到坚定倡导世界多极化、国际关系民主化,再到提出构建人类命运共同体理念,中国积极为完善全球治理贡献智慧。(下转第三版)

着家国情怀,感染着亿万人民,守护着国家和民族凯歌而行的奋进足迹。

新时代是奋斗者的时代。新征程上,人人起而行之,当好中国式现代化建设的坚定行动派、实干家,凝聚起磅礴伟力,定能绘就团结奋进的时代新篇。

今日谈

平陆运河石闸泄水闸闸墩上部结构展开施工;大瑞铁路高黎贡山隧道建成国内首座铁路隧道并下穿合站;滇中引水工程楚雄8标龙潭隧洞顺利贯通;北京地铁13号线扩能提升工程首个区间主体完工……

国庆假期,重点工程建设不停步,各地干部群众鼓足干劲、攻坚克难,锚定全年经济社会发展目标任务奋力拼搏。

9月26日,习近平总书记主持中共中央政治局会议。会议指出,“切实增强做好经济工作的责任感和紧迫感”“努力完成全年经济社会发展目标任务”。

千字当头,众志成城。各地区各部门认真贯彻落实党中央决策部署,紧紧围绕推进中国式现代化进一步全面深化改革,系统落实一揽子增量政策,推动经济持续回升向好。

个城市组织开展了促销活动。

把党中央决策部署贯彻好,把已明确的政策措施落实好。各地抓住重点、主动作为,有效落实存量政策,加力推出增量政策,全力以赴稳预期、强信心。

以钉钉子精神抓好改革落实

江苏省泰兴市张桥工业园,一处约2万平方米的工地上,新厂房初具模样。不久前,泰兴市朝阳机械有限公司总经理朱展还在为建厂房的资金犯愁。

江苏省综合金融服务平台用大数据给企业全景式“画像”,综合经营状况、关联风险、守法合规等信息,迅速给出信用评分,短短9天就完成银行授信。

让金融活水精准滴灌,江苏多措并举帮助企业渡过难关。江苏省发展改革委主任沈剑荣表示,要用制度保障民营企业放心扩投资、安心谋发展。

千字当头 众志成城

——经济社会发展一线见闻

本报记者 卞民德 戴林峰

有效落实存量政策,加力推出增量政策

多点发力,促消费也惠民生。“热水器等以旧换新,节省了2000多元。”10月3日,在湖北省襄阳市的一家购物广场,市民金煜轻触手机,下单、付款、登记。湖北省推动大规模设备更新和消费品以旧换新“力争到今年底,全省汽车报废更新、置换更新分别达到4.5万辆、12.5万辆,家电以旧换新170万套。”湖北省商务厅厅长龙小虹介绍。

面向餐饮、住宿、电影、体育4个领域,上海投入市级财政资金5亿元,发放服务消费券。10月6日中午,位于上海市黄浦区的一家火锅店座无虚席,顾客戴华亭说,“总共503元,消费券抵扣100元,实付403元,蛮实惠!”

当前,经济运行出现一些新的情况和问题,但我国经济的基本面及市场广阔、经济韧性强、潜力大等有利条件并未改变。各地区增强定力,回应群众关切,加快推进政策落地。

10月6日,广东省广州市荔湾区一处楼盘的销售中心,置业顾问黄伟隆忙得顾不上吃午饭,“这几天,看房、签约的客户明显增多。”

近期,北京、上海、广州、深圳、武汉等城市陆续调整现行房地产政策。截至10月4日,已有20余个省份的130余

破除市场壁垒,为非公有制经济发展营造良好环境和提供更多机会。

近期,国家发展改革委组织有关方面,聚焦交通、能源、环保等八大领域,筛选出400个向民间资本重点推介项目,涉及总投资8159亿元。

10月6日,杭温高铁开通满月。在浙江省东阳市工作的张宇,回仙居老家,“过去开车回家,路上花一个半小时,现在坐高铁只要20分钟。”

杭温高铁是首条国家混合所有制改革试点和社会资本投资铁路示范项目。百盛联合集团有限公司作为民营企业方占股51%,国铁集团及地方政府占股49%。“短短一个月,运送旅客逾72万人次。”百盛联合集团有限公司相关负责人叶自力说,“我们正抓紧研究新项目,努力为社会高质量发展贡献更多力量。”

全面深化改革,是推进中国式现代化的根本动力。

深圳宝龙专精特新产业园,一幢幢厂房鳞次栉比。“上下楼就是上下游,产业园就是产业链,企业物流成本减少约20%。”看完“新家”,深圳市艾克瑞电气有限公司总经理周建华算起了账。

深圳把宝龙专精特新产业园作为首个“二三产业混合用地”试点,创新土地供应方式,提高土地利用综合效益。

“已有37家企业签约入驻,专精特新企业占九成。”深圳市发展改革委主任

郭子平表示,正视困难,迎难而上,要以钉钉子精神抓好改革落实。

推动高质量发展,助力经济回升向好

稻浪翻金,禾香阵阵。江西省鄱阳县茨山村党支部书记黄信文用手轻捻稻穗,“这是个好年景!”鄱阳县晚稻长势良好,收获在即。正值秋收,各地多措并举确保颗粒归仓,为推动经济持续回升向好提供有力支撑。

粮食饭碗端牢,制造业须筑牢。钢片薄如铝箔,轻微用力便能撕开,“这种‘手撕钢’最薄能做到0.01毫米。”10月6日,位于山东省日照市的国鑫新材(山东)新材料有限公司正加紧研发生产,董事长刘文学说,积极参与市场竞争,“必须靠科技创新、做高端产品。”

技术赋能实体经济,助力经济回升向好,经济大省挑起大梁。

今年内,山东组织实施投资500万元以上技术改造项目1.2万个左右,力争推动4000家左右规模以上工业企业更新改造设备,并集中打造15个未来产业集群。

以开放促改革、促发展,更多国货驶上外贸“快车道”。

随着汽笛鸣响,西部陆海新通道国际铁路联运班列搭载一批重庆制造的汽车徐徐出站。“我们取消企业转关环节,在港口办理全程出口通关手续,实现货物快验快放。”重庆海关所属渝州海关监管科副科长刘议凡介绍,“要探索更多新模式,让国际物流通道更通畅。”

大道至简,实干为要。

10月4日晚,黑龙江省哈尔滨冰雪大世界景区热闹非凡。“全市18个区、县(市)文旅部门负责人公开手机号码,24小时在线值守。”国庆假期,哈尔滨市文化广电和旅游局局长王洪新格外忙碌,“我们要延续好做法,加快补短板,努力让‘尔滨热’火下去!”

距年底不足3个月,努力完成全年经济社会发展目标任务,时间紧,任务重。抓住一切有利时机,利用一切有利条件,看准了就抓紧干,是各地干部群众的心声和自觉行动。

(本报记者程远州、方圆、洪秋婷、王欣悦、李蕊、强郁文、刘军国,人民网记者董志雯参与采访)



快递业务收入9个月超万亿元 比去年提前近一个半月

本报北京10月7日电 (记者韩鑫) 国家邮政局数据显示,截至9月底,全国快递业务收入已突破1万亿元。

自2021年首次超过1万亿元以来,我国快递年业务收入保持快速增长态势,突破万亿元的用时逐年缩短,今年比去年

提前近一个半月。图为江西省峡江县赣中现代物流园快递分拨中心,工作人员在分拣包裹。(陈福平摄/影像中国)

新数据 新看点